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Ekonomia podstawy

Sprawdz swojg wiedze z podstawowych poje¢ ekonomii

Poziom trudnosci: Sredni

1. Produkt Krajowy Brutto (po uwzglednieniu réznic w cenach) przypadajacy na jednego
mieszkanca byt w Polsce w 2005 r.:

o A - nizszy niz przecietnie w Unii Europejskiej
o B - na poziomie przecietnego w Unii Europejskiej
o C - wyzszy niz przecietnie w Unii Europejskiej

2. Inwestycje zagraniczne z reguty sg nizsze w tych krajach, w ktorych:
o A - Kiedy wynagrodzenia obcigzone nadmiernymi podatkami
o B - Jest tania i wykwalifikowana sita robocza
o C - Jest rozbudowana sie¢ drog i autostrad

3. Fundamentalnym celem Narodowego Banku Polskiego jest
o A - Utrzymanie stabilnego poziomu cen w kraju
o B - Dbanie o rozwdj rynku pracy
o C - Dbanie o konkurencyjnos¢ przedsiebiorstw

4. Umocnienie ztotego w stosunku do euro spowoduje
o A - wzrost zadtuzenia zagranicznego Polski wyrazonego w ztotych

o B - wzrost rat ztotowych od kredytéw w euro zaciggnietych przez gospodarstwa
domowe

o C - spadek cen towaréw sprowadzanych z zagranicy, za ktére importerzy ptacg w
ztotych

5. Gtéwnym celem dziatalnosci przedsiebiorstw w gospodarce rynkowej jest
o A - zwigkszanie zatrudnienia

o B - osigganie zysku
o C - zasilanie budzetu panstwa

6. Na poczatku roku chleb kosztuje 1 zt. Jesli ulokujemy w banku 1000 zt na rok przy
oprocentowaniu 5 proc., to po roku
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o A - za odsetki bedzie mozna kupi¢ 50 chlebow

o B - za odsetki bedzie mozna kupié 40 chlebéw, bo 10 zt przeznaczymy na podatek

o C - otrzymamy 40 zt, ale nie wiadomo, ile chlebow kupimy, gdyz ich cena mogta
wzrosna¢ na skutek inflaciji

7. Wspdlna polityke pieniezng Unii Gospodarczej i Walutowej prowadzi
o A - Europejski Fundusz Walutowy
o B - Europejski Bank Centralny

o C - Europejski Trybunat Obrachunkowy

8. Tempo, w jakim rozwija sie gospodarka, najczesciej okresla sie poprzez tempo wzrostu
o A-pfac

o B-cen
o C-PKB

9. W Polsce osoby pracujace oddajg coraz wiekszg czesé swych dochoddw do kasy
panstwa. Dzieje sie tak, bowiem

o A - gospodarka rozwija sie zbyt wolno, a panstwo musi wspieraé jej rozwagj

o B - rzad z pieniedzy podatnikdéw finansuje coraz wiecej biezacych wydatkow

o C - firmy ptacg za niskie podatki

10. Rada Polityki Pienieznej ustala poziom stopy procentowe;j
o A - referencyjnej

o B - od kredytow hipotecznych
o C - na rachunkach oszczedno$ciowo-rozliczeniowych

11. Jeste$ producentem jabtek i gruszek. Widzac, ze popyt na gruszki rosnie,
postanawiasz

o A - zwiekszy¢ produkcije jabtek, zeby osiagnaé podobne wyniki sprzedazy
o B - zwiekszy¢ produkcje gruszek

o C - zmniejszy¢ produkcje gruszek przy tym samym poziomie produkcji jabtek

12. Po uproszczeniu systemu podatkowego i wprowadzeniu podatku liniowego na
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Stowacji nastapit
o A - spadek wptywow do budzetu panstwa z tytutu PIT i CIT
o B - spadek wptywow do budzetu panstwa z tytutu PIT i wzrost z tytutu CIT
o C - wzrost wptywow do budzetu panstwa z tytutu PIT i CIT

13. Leasing to
o A - umowa dotyczgca wynajmu dobr inwestycyjnych
o B - sprzedaz wierzytelnos$ci firmom windykacyjnym
o C - zabezpieczenie udzielonego przez bank kredytu

14. Utrzymujacy sie deficyt sektora finanséw publicznych przyczynia sie do
o A - wzrostu dtugu publicznego
o B - utrzymania stabilnego poziomu dtugu publicznego
o C - spadku diugu publicznego

15. Do gtéwnych cech gospodarki wolnorynkowej z pewnoscig nie nalezy
o A - konkurencja
o B - swoboda dziatalno$ci gospodarczej
o C - panstwowa wtasnosé srodkéw produkgciji

16. Co jest gtdwnym Zrédtem dochoddw budzetu panstwa w Polsce?
o A - wptaty z zyskéw panstwowych przedsiebiorstw
o B - emisja pienigdza
o C - podatki

17. Do 1989 roku w Polsce praktycznie nie byto bezrobocia, za$ juz w 1992 wynosito
ponad 12 proc. Oznacza to, ze do roku 1989

o A - przedsiebiorstwa funkcjonowaty lepiej, bo dawaty wiecej miejsc pracy

o B - wystepowato bezrobocie ukryte - wszyscy mieli stanowisko pracy, ale nie

prace
o C - Polska produkowata wiecej towardw i ustug

18. Jednym z waznych skutkdéw przyjecia przez Polske waluty euro bedzie:
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o A - obnizenie sie kosztéw handlu miedzy Polskg a innymi krajami strefy euro
o B - szybki wzrost cen towarow i ustug w Polsce
o C - wzrost kosztéw podrdzy do krajéw strefy euro

19. W ktérym z przypadkoéw wzrosng raty kredytu mieszkaniowego we frankach
szwajcarskich, zaciggnietego w polskim banku
o A - ztoty umocni sie wzgledem franka, a Narodowy Bank Polski podniesie stopy
procentowe
o B - ztoty ostabi sie wzgledem franka, a Narodowy Bank Szwajcarii podniesie
stopy procentowe
o C - zloty umocni sie wzgledem franka, a Narodowy Bank Polski obnizy stopy
procentowe

20. Jaki wptyw ma inflacja na poprawe warunkdéw zycia ludzi
o A - korzystny
o B - niekorzystny
o C - nie ma zadnego wptywu
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Ekonomia podstawy

Sprawdz swojg wiedze z podstawowych poje¢ ekonomii

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi
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